



МЕДИЦИНСКАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ

Высокотехнологичная.
Эффективная. Доступная



**Андрей
КАРЛОВ,**
министр
здравоохранения
Свердловской области



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

« Мы делаем все возможное, чтобы предупредить у свердловчан сосудистые катастрофы: проводим выездные акции, в том числе в сельские территории, организуем массовые обследования, приглашаем на диспансеризацию. Если же инсульт, инфаркт или травма все-таки наступит человека, профильные специалисты займутся его восстановлением уже в первые часы после происшествия. Передовые методики современной медицины и новое оборудование, которым поэтапно оснащаются больницы Свердловской области, позволяют начать реабилитацию на самом раннем этапе, чтобы сохранить максимум функций организма и вернуть пациенту возможность в дальнейшем жить активно. Мы гордимся достижениями наших реабилитологов, которые базируются как на уникальных целительных природных факторах Урала, так и на инновационных разработках российских и мировых ученых.

специально для «Областной газеты»

Восстановить здоровье помогут инновации

К медицинской реабилитации подключаются роботы и искусственный интеллект

Татьяна БУРОВА

Второй год в стране реализуется федеральный проект «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация», рассчитанный до 2030 года. Он предусматривает оснащение специализированных подразделений медучреждений современным и качественным оборудованием, другие меры. На эти цели только в период с 2022 по 2024 год из федерального бюджета выделено более 60 млрд рублей. К 2024 году охват граждан медицинской реабилитацией в России планируется довести до миллиона человек. О том, как программа реализуется на Среднем Урале, рассказала «Областной газете» и.о. заместителя министра здравоохранения Свердловской области Елена МАЛЯВИНА.

– Елена Аркадьевна, и в прежние годы после тяжелой болезни, травм паци-

ентам при выписке из стационара предлагали пройти восстановительное лечение либо амбулаторно, либо в специализированном учреждении. В чем новации федеральной программы реабилитации, которая начала реализовываться с прошлого года?

– Действительно, система медицинской реабилитации существует давно, и наш регион в этом плане является одним из лучших в стране. У нас очень сильные реабилитологи, которые участвуют в разработке методик восстановления больных, нормативных документов на всероссийском уровне. Федеральная программа «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация» призвана придать дополнительный импульс развитию реабилитационной службы. В полном объеме реализовать ее предстоит до 2030 года, но планирование осуществляется поэтапно – на каждые три года. Средства выделяются на условиях софинансирования:

70 процентов – из федерального бюджета, 30 процентов – из регионального. В прошлом году Свердловской области было выделено по программе около 500 млн рублей, в этом году – почти 360 миллионов. Средства в основном предназначены для дооснащения реабилитационных подразделений государственных учреждений здравоохранения современным реабилитационным оборудованием в соответствии с порядками, утвержденными приказами Минздрава России.

– Речь идет о больницах или о санаториях тоже?

– Критерии отбора медицинских организаций для программы определены постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1640. Под действие программы попадают как специализированные, так и многопрофильные государственные учреждения здравоохранения, имеющие функцио-

нирующие отделения медицинской реабилитации. В прошлом году высокотехнологичным оборудованием были оснащены медицинский центр «Бонум», городские больницы № 3 и № 6 в Екатеринбурге и горбольница Первоуральска. В этом году модернизация ведется в Уральском институте травматологии и ортопедии, в городских больницах Каменска-Уральского и Асбеста, в больнице № 23 Екатеринбурга. Данная федеральная программа не предусматривает оказания медицинских услуг по санаторно-курортному лечению. Вместе с тем некоторые государственные медицинские организации по сути являются центрами медицинской реабилитации. В Свердловской области это «Маян» и «Липовка», которые были переоснащены в прошлом году, а также «Руш» и «Озеро Чусовское», которые переоснащаются в этом году.

Продолжение на стр. IV →